

暖春之旅

中日发表联合新闻公报:军方高官年内将互访

据新华社电 中华人民共和国政府和日本国政府7日发表关于加强交流与合作的联合新闻公报。公报指出:为增进两国防务部门之间的相互信任,日本防卫大臣将于年内访华;继今年2月日本联合参谋长访华后,中国人民解放军空军司令员将于今年6月访日,海军司令员、副总参谋长将于今年下半年分别访日;继中国人民解放军海军舰艇去年11月访日后,日本海上自卫队舰艇将于今年6月访华。

牢记历史不是要延续仇恨

胡锦涛在早稻田大学演讲,与福原爱打乒乓球

据新华社电 国家主席胡锦涛8日在日本东京的早稻田大学发表重要演讲。胡锦涛指出,中日友好是两国人民的共同事业,两国青年是中日友好的生力军,中日友好的未来要靠青年开创。双方要共同努力,让中日友好的种子广泛播撒,让中日友好的旗帜代代相传。

谈到绵延2000多年、堪称世界民族交往史上奇迹的中日两国人民的友好交往,胡锦涛指出,在漫长的历史进程中,中日两国人民相互学习、相互借鉴、相互交融,促进了各自国家发展进步,丰富了东亚文明和世界文明宝库。到了近代,由于日本军国主义对中国发动侵略战争,两国友好关系受到严重破坏。这段不幸历史,给中华民族造成深重灾难,也使日本人民深受其害。历史是最富哲理的教科书。我们强调牢记历史并不是要延续仇恨,而是要以史为鉴、面向未来,珍爱和平、维护和平,让中日两国人民世世代代友好下去,让各国人民永享太平。

早稻田大学校长白井克彦在致辞中,代表学校的师生热烈欢迎胡锦涛主席来访并发表演讲。他说,去年日本首相对中国展开了迎春之旅后,两国领导人来往频繁,交流加深,体现了日中两国友好关系的进一步发展。胡锦涛主席此次对日本的国事访问,表明了日中关系已经进入了暖春,开出了鲜花。日中两国应该加强合作,携手应对世界面临的各种挑战。

早稻田大学是日本著名的综合性私立大学之一,创立于1882年,是日本最早接受中国留学生的大学,多年来同中国教育机构保持密切的交流合作。目前,约有千名中国留学人员在早稻田大学学习。



胡锦涛主席的乒乓球技赢得全场喝彩 新华社发

新闻特写

胡锦涛与福原爱“对阵”乒乓球

日本乒协副会长点评:胡主席打得非常积极,属于攻击型打法

“二十年来,对于推动两国青少年友好交流,我一直是持之以恆。因为我相信,两国的青少年代表着两国关系的未来和希望。今天我们播撒下友好的种子,今后一定会成长为中日友好的花朵。我衷心地希望,中日两国人民世世代代友好下去,衷心希望中日战略互惠关系发展得越来越好。”

5月8日,在早稻田大学挥舞球拍“小试身手”后,中国国家主席胡锦涛面对在场的数十名中日青年学子说出了此番肺腑之言。包括日本首相福田康夫在内的所有现场听众对他的讲话报以热烈的掌声。

师姐王楠与福原爱“并肩战斗”

“哎呀,又来了!”与胡锦涛主席“对阵”的早大学生、日本乒乓球手福原爱一边左右腾挪地接着来球一边笑着嘀咕,显然对手的实力超出了她的预期。虽说是“小试身手”,右手直握球拍的胡锦涛还是凭借有力的击球、多变的落点“技惊四座”,赢得满堂喝彩。“瓷娃娃”福原爱却似乎不太适应对方的球路,接连出现“失误”。站在一旁的师姐王楠终于按捺不住,入场与小爱“并肩战斗”。

福田首相临阵“高挂免战牌”

“我今天没有打(乒乓球)还是对了,胡主席的球打得很有战略性,非常精彩。福原爱和王楠表现得也很好,让我看到了你们水平之高。”友谊赛后,一直在旁观战为双方助阵的福田首相笑着评价道。此前,曾传福田首相会与王楠搭档“挑战”胡锦涛、福原爱组合,但在现场他却只是作壁上观。

由于福田首相临阵“高挂免战牌”,原定的比赛裁判、日本乒乓球协会副会长木村兴治“意外下岗”。不过,这位“老乒乓”丝毫没有因此减少兴致。“今天的活动非常棒!胡主席打得非常积极,属于攻击型打法。他动作灵活、击球有力,颇有运动员的味道,作为乒乓球的球友,应该说非常优秀。”他兴致勃勃地对刚刚结束的“友谊赛”进行了一番专业点评。

几十年来始终致力于中日青少年乒乓球交流的木村先生认为,乒乓球是中国非常重要的一项运动项目,而在日本每周至少打一次球的乒乓爱好者也有一百九十八万之多。他希望当天这场特殊的乒乓交流可以加深中日两国人民尤其是年轻人之间的友谊,愿中日两国的明天更美好。 新华

俄罗斯新任总统 23日至24日访华

据新华社电 外交部发言人秦刚8日在此间的例行记者会上宣布,应国家主席胡锦涛邀请,俄罗斯总统梅德韦杰夫将于5月23日至24日对中国进行国事访问。

秦刚透露,访问期间,胡锦涛主席等中国领导人将与梅德韦杰夫总统举行会谈或会见,具体访问日程双方还在密切协商中。

秦刚表示,中国政府和人民高度重视梅德韦杰夫总统此次访华,希望能够通过此次访,进一步密切两国领导人之间的交往,深化两国之间的战略互信,扩大各领域务实合作,从而推进中俄战略协作伙伴关系在新的形势下继续高水平地向前发展。“我们对此寄予厚望。”秦刚说。

9月起我省村官换届 首次试点“自荐海选”

本报讯 三年一次的河南“村官”换届选举工作将推迟至9月至11月。昨日,记者从省民政厅获悉,与以往的村委换届选举相比,今年,我省计划首次推出的“无候选人选举”试点,将成为本次换届选举的一大亮点。

按照省民政厅部署,今年的全省村委换届选举将进一步提高村“两委”交叉任职的比例,较大幅度地提高村党支部书记、村民委员会主任“一肩挑”的比例,同时,还将加大妇女干部的推选力度,如果村党组织中没有女性成员,将单独设立妇女委员岗位,实行专职专选,保证有一个名额。

另据记者了解,今年,我省还将在一些村情较好的行政村首次进行“无候选人选举”试点,即“自荐海选”。据悉,这将是一种新的村委会选举模式,按照规定,凡是具备任职条件,有志于村务管理、为村民服务的选民,均可自荐报名参加村委会成员的竞选。自荐的选民在选举大会上还可就自荐的职务发表治村演说。

晚报记者 裴蕾

我省成立第一支 红十字紧急救援队

本报讯 昨日,我省第一支红十字紧急救援队在市骨科医院举行了成立仪式。该队共分两个支队,每个支队由60名医疗人员组成,成员均具有较高的急救业务水平和急救经验。紧急救援队成立后,将为我市举办演唱会、大型会展等活动提供现场救护保障;当自然灾害(地震、火灾)和突发事件发生时,将开展救援救助工作,最大限度地减少灾害事故所造成的损失。

见习记者 刘涛 通讯员 梅喜光

“嫦娥一号”首席科学家 郑大报告

本报讯 昨日下午,我国绕月探测工程首席科学家欧阳自远院士为600余名郑大学子带来了一场精彩的“人类的航天活动与中国的‘嫦娥工程’”报告。

“2007年10月24日咱们发射了‘嫦娥一号’,它是我国自主研发、发射的第一个月球探测器。它身上所有配件没有一件来自进口,完全由中国人自主研发。靠买、靠要、靠等,只能落后于人,我们要自力更生,做出中华牌的‘嫦娥’来……”欧阳自远讲述嫦娥一号的成功发射,会场中爆发出阵阵热烈的掌声。

郑州大学机械工程学院大三学生王化超说这场报告让自己受益匪浅,他和同学们不仅知道了“月球蕴藏着丰富的能源资源,还是新的军事平台、监视地球最好的场所、空间探索工程的转运站”,还明白了探索月球对中国乃至世界具有重大的政治、军事、经济、文化和历史意义。

晚报记者 张竞映 通讯员 范丹

传媒声音

“实实在在感受到了两国的友好气氛” 日媒积极评价联合声明

《朝日新闻》8日发表评论说,联合声明中提到两国对世界的和平与发展负有重要责任,要加强在重要国际问题上的协调。这说明两国的视野已从关注两国友好和调整双边关系扩大到了在国际事务中的合作。

在日本广播协会电视台7日下午播出的新闻节目中,该台评论员说,他“实实在在感受到了两国的友好气氛”。这位评论员认为,胡主席在中共十七大和再次当选国家主席后首次出访就访问日本,而且是只访问日本一国,体现了中方对日本的重视。

共同社7日的评论说,联合声明中明确提出两国对亚太地区及世界“肩负着庄严责任”,传达了双方建立经得起国际考验的日中关系新局面的意愿。

学大教育 好成绩 高考 中考 小升初 好未来 教师1对1 定向辅导

21edu.com 个性化课外辅导

备战中高考 考前大冲刺

免费发放 百状元错题本 百状元记忆本

中小学教育专家领衔把关教学管理 送1学年周末教师陪读

特聘专兼职多届毕业班教授经验的一线资深教师

- 教学团队: 一线教师 + 学习分析师 + 班主任 + 心理老师 + 中高考专家
- 教学形式: 1对1 教师免费陪读 星级助教上门
- 教师资历: 特级教师 高级教师 市区教研员 中青年骨干教师
- 教研宗旨: 量体裁衣 传授方法 激发学习兴趣 改善学习习惯
- 辅导效果: 有的提高100多名 有的提高100多分
- 培养方向: 初中-区重点/市重点 高中-大本/名校 艺术生-补基特训

因材施教 定向辅导 目标管理 全程跟踪

1对1咨询 1对1定制 1对1答疑 1对1教学 1对1助教

地址: 紫荆山路与东里路交叉口西南角紫金城大厦507室 个性化热线: 67211268

解开情感密码 排遣寂寞心情 感性话题心随你定

9600111 网通回话小灵通均可拨打

办公空间装修专家 郑州九鼎装饰60917982/3 农业路国际企业中心www.zzjdzs.com